


Wer wir sind
Ein Ganztagsgymnasium, das Lernen und Leben miteinander verbindet.  

Leistung fördern - Miteinander stärken
Ein Ort, an dem Lernen, Leben und Gemeinschaft zusammengehören. Ein klar 
strukturierter Tagesablauf, vielfältige Lernformen und individuelle Förderung 
ermöglichen erfolgreiches und nachhaltiges Lernen.



Als modernes und einziges Ganztagsgymnasium in Mülheim an der Ruhr 
schaffen wir Raum für selbstständiges Lernen, kreative Projekte und ein 
respektvolles Miteinander.

Unsere Besonderheiten
▪ Moderne Lernräume und Maker Space mit digitalen Werkbänken
▪ Café Ziegler und ZiBib als Treffpunkte fürs Lernen und Miteinander
▪ Mensa mit ausgewogenem Essen und vielfältige AG- und 

Kreativangebote
▪ Individuelle Förderung durch Lerncoaching und Schulsozialarbeit



Unsere Schwerpunkte
Wir fördern Talente – von MINT bis Musik.

Leben und Lernen im Ganztag
Ein geregelter Tagesrhythmus mit Raum für Lernen, Bewegung und 
Begegnung.

So sieht unser Tag aus
▪ Doppelstunden für konzentriertes Arbeiten
▪ Lernzeiten und gemeinsame Mittagspause mit gesundem Essen

Café Ziegler & Betreuung
Zentrale Orte für Freizeit, Begegnung und soziales Lernen – 
gestaltet von einem engagierten Team in Kooperation mit der Caritas.

Was dort passiert
▪ Offene Angebote, Betreuung bis 16 Uhr und Lernunterstützung
▪ AGs, Ferienprogramme und gemeinsame Aktionen

Ein Ort, an dem Gemeinschaft gelebt wird.

MINT-Schwerpunkt
▪ Auszeichnung als „MINT-freundliche Schule“
▪ moderne und digitalisierte Fachräume für Biologie, Chemie, 

Physik und Technik
▪ Wahlpflichtkurse in der Mittelstufe: Technik/Informatik, 

Biologie/Chemie
▪ MINT-Talentförderung
▪ Wettbewerbe und Kooperationen (Känguru, freestyle physics, 

Hochschule Ruhr West, Universität Duisburg-Essen)

Kultureller Schwerpunkt
▪ Förderung musikalischer Talente in Chören, Percussion-AG und 

Schul-Band
▪ Wahlpflichtkurse in der Mittelstufe: English Drama, Kunst/Textil, 

Literatur
▪ regelmäßige Konzerte und Kulturabende 
▪ Außerhalb des Unterrichts: Cheerleading-AG, Kunst-AG, Bookworms 

United-AG 
▪ Kooperationen mit dem Theater an der Ruhr und dem Kunstmuseum 

„Alte Post“

Individuelle Förderung
▪ Lerncoaching, Zmarties und Frühstudium
▪ Sprachzertifikate (Cambridge und DELF)
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Kontakt
Karl-Ziegler-Schule 
Schulstraße 2–6 
45468 Mülheim an der Ruhr

Telefon: (0208) 455 78 00 
Fax: (0208) 455 78 49 
sekretariat@karlzieglerschule.com
www.karlzieglerschule.de

Ansprechpersonen
Schulleiterin: Frau Gibbels

Miteinander stark

Gemeinschaft bedeutet Verantwortung, Unterstützung und 
Zusammenhalt.

Engagement & Verantwortung
▪ Medienscouts, Sporthelfer und Schulsanitäter
▪ Pausenhelfer fördern Gemeinschaft und übernehmen Verantwortung

Prävention & Schulsozialarbeit
▪ Projekte zu Suchtprävention, Medienkompetenz und Konfliktlösung
▪ Zusammenarbeit mit G!nko, Polizei, Caritas und Schulpsychologie

Förderkreis
▪ Unterstützung kultureller, sportlicher und sozialer Projekte
▪ Finanzierung von Anschaffungen und Aktionen

Kooperationen
▪ Hochschule Ruhr West, Max-Planck-Institut, Theater an der Ruhr, 

Tanzschule Ritter
▪ Individuelle Sprachreisen


